

亮点颇多 QDII“第二浪”引人关注

内地首只外币基金出海在即,银行新推出的 QDII 产品首次与股市指数挂钩。与此同时,国家外汇管理局也明确了基金公司境外证券投资的业务流程及相关监督管理内容。QDII“第二浪”到底有什么看点呢?

从求稳健到求收益

首批 QDII 产品的销售与推出之前的市场预期相距甚远,各银行在产品设计上普遍较保守,稳健有余,收益不足,遭遇了乏人问津的尴尬。与此相比,第二代 QDII 产品则完全摆脱了这种限制,有关产品在投资的运作以及收益的估算上都给了投资者很大的信心。

华安基金推出的 QDII 产品名为“华安国际配置基金”,其主要投资四个领域,包括固定收益产品、股票、房地产信托凭证以及商品基金,明显属于投资性产品。据试运行期间的数据显示,其预期年投资收益率可以达到

10.55%。交通银行推出的第二期代客境外个人理财产品——“汇聚通”指数系列则是与汇丰银行联合设计的,其收益将挂钩香港恒生指数的表现,是内地首款与指数挂钩的代客境外理财产品。该产品投资期限最短 6 个月,最长 2 年,属自动提前终止型投资产品,最高年收益率可达 8%。

监管新规有亮点

综观第一批 QDII 产品,基本上都是按照证监会的《商业银行开办代客境外理财业务管理暂行办法》的相关规定设计的,其中最为核心的就是投资境外固定收益类产品,包括债券、票据和结构性产品,但不能直接投资股票及其结构性产品、商品类衍生产品以及评级为 BBB 以下的证券。此次国家外汇管理局出台的《关于基金管理公司境外证券投资外汇管理有关问题的通知》使得 QDII 市场更具看点。

中国人民银行此前已允许

“第二浪”QDII 产品简介				
名称	类型	期望收益(年)	最低认购金额	特点
华安国际配置基金	基金型 QDII 产品	试运行期间为 10.55%	5000 美元	投资于固定收益资产比例为 45%,股票资产 35%,房地产信托凭证和商品基金各占 10%。申购期 1 个月,结束募集后可在 6 个月赎回,但投资者不能再次申购这一产品
“汇聚通”指数系列	银行型 QDII 产品	8%	人民币 50000 元和 5000 美元	与汇丰银行联合设计,潜在投资回报与相关指数表现(正数)挂钩。具有“自动赎回”性质,当发生自动赎回事件时,理财计划将自动提前赎回,投资者可获得投资本金和自动提前赎回回报

符合条件的基金公司等证券经营机构可在一定额度内集合境内机构和个人的自有外汇,用于在境外进行包含股票在内的组合证券投资。据此发布的《通知》主要包括:一是明确了基金管理公司境外证券投资的审核流程;二是规定了基金管理公司境外证券投资业务中的外汇账户及其收支范围;三是明确了所募集的境外投资外汇资金的来源及划转问题。其中最为重要的是境内居民个人和机构认购、申购基金,以及赎回或分红时应通过银行办理。在认购、申购基金时,居民个人只能使用本人存放于境内银行的外汇存款,不得直接使用外币现钞。

选择产品有讲究

QDII“第二浪”非常有看点,显示出市场发展的新趋势。“汇聚通”指数系列 QDII 理财产品充分显示出外资银行在金融衍生品领域的设计优势,尽管证监会规定不能直接投资股票等产品,但通过挂钩依然可以获得投资股票的收益,而不像一些银行利用挂钩仅仅是用来对冲汇率风险。华安国际配置基金更体现出投资境外的真正含义,让投资者能够真正分享境外投资的收益。虽然要求投资者使用外汇投资,但有了每人每年 20000 美元的购汇额度,相信 5000 美元外汇的门槛

也算不了什么了。高收益必然会带来高风险,各大机构对此也做了充分的准备。与首批 QDII 产品在网上就可以了解其特性不同,无论是交通银行还是华安基金都希望投资者能够直接与其投资顾问进行交流后购买,华安基金还开辟了专门的频道介绍有关的常识。由此可见,QDII“第二浪”主要针对的是具有一定投资经验的投资者,“第二浪”究竟能有多高,还要看市场同类产品的发展程度。但毋庸置疑的是,有了这波“第二浪”,QDII 产品的发展必然将进入一个全新的阶段,将为内地投资者提供更多投资境外的机会。(斐翔)

今年秋拍苏富比领槌

本周六将来上海巡展

□本报记者 邱家和

今年中国艺术品秋季大拍将再度由苏富比香港揭开帷幕,该公司定于 10 月 6 日至 9 日假座香港会议展览中心举办 2006 年秋季拍卖会,本周六(9 月 9 日)将在上海四季酒店举行巡展。私人顶级珍藏是本次拍卖会的亮点,拍卖会推出中国瓷器、工艺品、书画、当代艺术以及珠宝、手表共计 1340 件拍品,估价总值 9.8 亿港元以上,比今年春拍大幅度增长,显示出苏富比香港公司在内地艺术品市场遭遇调整寒流之际,继续看好中国艺术品拍卖市场。

这次拍卖会令内地业界人士格外关注的当属其中中国当代艺术专场。中国当代艺术自苏富比今年春拍在纽约、香港相继成功落地后,在内地拍卖会上也受到追捧,甚至对传统的主力品种写实派作品的拍卖价格形成了冲击。据苏富比中国当代艺术主管林小姐透露,苏富比已确定中国当代艺术专场推出拍品共 194 件,估价总值 8700 多万港元。值得注意的是,这次

其再次推出张晓刚的代表作《血缘系列:大家庭》,估价高达 880 万至 1200 万港元,比张晓刚今年春拍在纽约创造的拍卖纪录 97.9 万美元(约 763.8 万港元)有大幅度的提高。

瓷器工艺品方面,苏富比推出了两个令人瞩目的专拍:“佛华普照——重要明初鎏金铜佛收藏专拍”与“明粹典传——明代御制瓷器工艺品专拍”。前者将推出 15 尊永乐和宣德年间御铸的鎏金铜佛像,后者将推出多款经典的明代(1368—1644)御制瓷器及工艺品。其中的极品是明永乐鎏金铜释迦牟尼坐像,因其体积之大独一无二,苏富比决定估价待商。此外,来自欧洲贵族珍藏的明永乐青花垂肩如意折枝花果纹盖罐,估价为 2500—3000 万港元;另一件珍品是出自 17 世纪福建省漳浦县雕刻大师杨玉璇之手的田黄石雕瑞狮纸镇,估价为 1200—1500 万港元。至于中国书画部分,有旅居欧洲的华人艺术家费成武及张倩英的私人收藏,共 60 件 20 世纪中国书画,总估价约 2000 万港元。

加元前景难以乐观 短线宜抛售

周四的亚洲外汇市场上,美元兑加元在 1.1050 附近交易,隔夜部分投机资金推动加元逆市上涨,但由于缺乏加息利好令加元丧失上升动能。目前市场预期加拿大央行年底将维持利率不变,因此,加元再次大幅上升的可能

性几乎为零,加元短线前景难以乐观。从技术图形分析,美元兑加元时常出现双底形态,8 月底触及的本轮跌势低点在 1.1030,因此在 1.1030 附近可能会出现再次出现强劲的美元买盘,建议投资者在目前价位及时获利了结。(罗济润)

因私购汇 怎么换非美元货币更划算

随着个人因私购汇门槛的降低和居民因私出境频率的增加,越来越多的人前往银行购汇,有相当一部分人购汇币种为非美元货币,除了按照目前的牌价兑换之外,是否还有更理想的兑换渠道呢?农行理财专家认为,“外汇宝”交易就是一个不错的途径,投资者可结合汇率,通过相互比较,选择一款更适合自己的兑换方式。

以 8 月 30 日日元的日间价格为例,直接通过柜台以优惠价买入的汇率水平为 6.8386,即每 10000 日元需以 683.86 元人民币购得(或者 1000 元人民币可兑换 14623 日元)。如果以“外汇宝”交易方式实现兑换的话,可以分成两个步骤操作:第一步为人民币购汇美元;第二步是通过

“外汇宝”交易平台将美元兑换为日元。当日美元购汇价格为 796.62,1000 元人民币可以兑换 125.53 美元。如果想要取得比直接购汇更为划算的价格,投资者将美元兑换为日元的价格应高于 116.49(14623/125.53)。根据当日东京市场的基本点差 2000 点,投资者在对应时段内的交易区间在 116.4600—116.9200,基本上落在优于直接购汇方式的交易区间内。事实上,当日上午 10 点之后的任意时点,通过“外汇宝”方式兑换日元的投资者都能获得比直接购汇更划算的价格,收益的极端提高率更是达到 0.37%

(116.92/116.49-1),即购买 100000 日元可以多获得 370 日元的额外收入。通过上述方式的对比得出的经验是:在当日牌价公布后,如果某一非美元币种兑美元价格出现回落,通过“外汇宝”方式交易就能给投资者带来一定的额外收益。当日跌幅越大,投资者的额外收益就会越高。其中的关键点在于“外汇宝”平台能够提供即时的市场价格,当日相对贬值的非美元币种通过这个平台交易,价格自然就更优惠。据悉,目前农业银行上海市分行国际业务部对 VIP 客户专门提供外汇组合服务,在为投资者带来额外收益的同时,也可让客户直观地了解“外汇宝”交易系统的优越性。(顾海萍 李炜)

人民币理财产品收益又创新高

□本报记者 金萃莘

加息后,人民币理财产品的收益率水涨船高,尤其是近期发行的几只理财产品开始“追赶”收益较高的外汇理财产品。随着银行理财产品的日益创新,人民币理财产品的投资渠道也“日新月异”——打新股、借道信托、挂钩各类指数……该产品的收益率越来越高。如中信银行推出的人民币理财集合计划 2 期的收益率为 3%;光大银行最近发行的阳光理财 T 计划产品的收益率由原来的 3.4% 上升到 3.5%;民生银行推出的与欧元兑

美元汇率挂钩的保本浮动收益型产品预期收益率达到 3.66%,与高盛生物能源商品指数挂钩的保本浮动收益型产品预期的最高收益率高达 6%,创下人民币理财产品的收益新高。银行理财专家指出,投资者在看到高收益的同时,也要意识到其中的投资风险,如民生银行新推的高收益产品均为浮动收益类产品,如果投资者没有持有到期,就无法获得相关的收益,且本金也有可能损失。浮动收益类产品的最高收益并不能保证,如民生银行挂钩高盛生物能源商品指数的非凡人民币理财产品第 9

期,根据产品协议,如果在投资期内所挂钩的商品价格指数偏离了原定的范围,投资者就可能无法获得原定 6% 的高收益。借道信托的理财产品也存在一定的投资风险,如中信银行的人民币理财集合计划 2 期由于投资的信托计划收益来自募集资金运用所产生的信贷资产的本金利息收入,存在借款人到期无力偿还或挪用信托收益及本金的风险。但业内人士指出,由于信托理财产品投资的信托计划一般都有政策性银行或国有商业银行提供连带责任保证,虽有风险,但安全性仍然是有较高保障的。

民生银行推出两款浮动收益型人民币理财新品

□本报记者 金萃莘

民生银行最近推出第 9 期和第 10 期人民币理财新品。第 9 期产品与生物能源商品指数挂钩,期限为 2 年,到期本金保证,预期最高年收益率为 6%。在目前的类似期限和结构的人民币理财产品中,其收益率处于较高的水平。据民生银行有关人士介绍,该产品与高盛商品指数(GSCI)——糖、玉米、小麦组成的一篮子商品指数,以三种商品指数表现值的平均水平作为参考。

第 10 期产品是与欧元兑美元汇率区间挂钩产品,最低投资金额为 10 万元人民币加 80 美元风险金,收益以人民币和美元两种货币支付,该期产品的投资期限为半年,预期最高年收益率为 3.66%。据了解,民生银行此次推出这两款人民币理财产品都不可以提前终止,第 9 期产品可以质押。该行有关人士指出,本次推出的两款产品都属于浮动收益类理财产品,本金保证是在持有到期的前提下,如果提前结束理财计划,本金有损失的风险且无法获得相关的收益。

产品名称	非凡人民币理财第 9 期	非凡人民币理财第 10 期
投资币种	人民币	人民币附带美元
产品类型	保本浮动收益型产品,与高盛生物能源商品指数挂钩	保本浮动收益型产品,与欧元兑美元汇率挂钩
投资期限	24 个月	6 个月
预期最高收益	6%	3.66%
起点金额	20 万元人民币	10 万元人民币附带 80 美元
发行期限	2006 年 9 月 5 日 - 9 月 14 日	2006 年 9 月 5 日 - 9 月 14 日

邮市热点增多 行情呼之欲出

9 月的邮市热点此起彼伏,虽然市场热点品种尚不多,但每周都会出现一两个品种走强乃至突破,令市场充满了诱惑力,如此表现是中级行情显露端倪的标志。随着热点品种不断演绎你方唱罢我登场的激情,市场也将逐步从量变走向质变。前段时间表现不俗的热点品种开始谢幕,“取消农业税”全张票再度下滑到 75 元,“民间彩灯”小版张和“航天 50 周年”小版票分别微挫至 17.5 元和 45 元,“狗年”全张票和小版张下滑到 35 元和 19 元,“电影百年”小版票维持在 17 元。但新的热点立刻接接力棒,本周“犬”和“安徒生童话”不干胶小版张在成交放大的情况下,市价分别回升到 21.5 元和 18.5 元,前者创下发行以来新高。“清明山河图”小版票也由 11.5 元攀升到 14.5 元,同样刷新了 1 年来的新高。发行以来默默无闻的“城头山”小版票更是快速走高到 12 元,为面世以来最高价。本周市场热点品种明显增多,与 8 月中下旬每周一个热点品种相比,表明市场不断在提升活跃度。“奥运会徽和吉祥物”不干胶小版张近期继续处于盘整中,而“奥运会徽”和“奥运

吉祥物”小版票则上扬到 106 元和 61 元。不过新发行的“奥运项目”不干胶小版张因货源增多而出现下跌,本周初市价微跌到 44 元。编年小型张有所回软,特别是价格较高的“百合花”、“步辇图”、“八仙过海”和“聊斋(3)”小型张受到抛压的影响,分别小挫到 10.8 元、14.2 元、9 元和 14.5 元。严重超跌的小型张则拒绝下滑,本周“香港回归”、“邮联五大”、“九龙壁”和“黄果树”小型张的整盒价徘徊在 548 元、550 元、560 元和 565 元,小全张中的“民运会”、“丽江古城”、“炎帝陵”和“崂山”也企稳于 4.05 元、3.5 元、2.8 元和 4.1 元。市场已摆脱了歇夏期的不利影响,热点已在近两年发行的新邮中显现,拉开了板块轮动的帷幕。尽管近期市场热点仍以个邮为主,但从中可以发现,随着热点品种的明显增多,市场处于由点及面的推进型行情中。笔者认为,今后一段时间里,2005 年以来发行的新邮机会较大,“复旦大学”和“洛神赋图”小版票以及“十大将军”套票小版张成为热点的可能性不小。着眼于秋季行情的投资者则可吸纳编年小型张中的低价品种。(宝木)

金价走势仍然向上 持有可获利

周四的亚洲黄金交易时段中,国际金价企稳于极为关键的技术与心理大关 630 美元上方,走势仍然倾向于黄金多头。从技术上看,国际金价目前突破了自 7 月 17 日的高点 676 美元下跌以来的下降趋势

线,并企稳于 30 日均线上方。投资者应继续耐心持有至 650 美元到 655 美元区间,一旦出现突发事件令金价意外跌破 630 美元大关,投资者应随机应变,及时出货,等待更低建仓价位出现。(罗济润)

保持教育优势。

选用配备新型双内核英特尔® 奔腾® D 处理器的

ELITE 6616 系列电脑

为教师提供更多计算资源。

6699 元

图片仅供参考以实物为准

CPU: 英特尔® 奔腾® D 处理器 820 (2.80GHz, 2 × 1M 二级高速缓存, 800MHz 前端系统总线, 双核, 支持 EM64T)
内存: 512M DDR II
硬盘: 160GB SATA
光驱: DVD-RW
显卡: nVidia GeForce 7300/256M 显存
宽带接口: 主板集成 10/100 自适应网卡
显示器: 19" 宽屏液晶

双核 无限可能